

Vicent Garcia Jullien
chez auto

Orizuela



La Federación

PERIÓDICO REPUBLICANO. ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA
SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

REDACCIÓN
CALLE BAZAN 95

LA CORRESPONDENCIA A LA REDACCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
2 reales al mes en toda España

ARTÍCULOS DEL MAESTRO.

LA LIBERTAD

—=0=—

EL HURTO.

—¿Que ocurre?
—Acaban de robarme una boquilla de ámbar que tenía sobre la mesa.
—Conoces al ladrón?
—Debí de ser uno que me refirió hace poco a mar de desventuras y terminó por pedirme limosna.
—¿Se la diste?
—No; no me inspiran lástima hombres que perdio sean pudiendo vivir de su trabajo.
—¿Sabes que lo tiene?
—Se quejó de no haber encontrado hace tiempo en qué emplear sus fuerzas. ¿Vas á creerle?
—¿Por qué no? Están llenas las calles de jornaleros que huelgan.
—Los malos.
—Y los buenos. La crisis es grande. No se edifica y sobran millares de brazos.
—La crisis no autoriza el hurto.
—No lo autoriza, pero exige de la sociedad que se corra al que muera de hambre de hambre. Se estre mece la tierra y vienen á ruina casas y pueblos; saltan de sus márgenes los rios é inundan los valles. Suena al punto un clamoreo general por que se corra en ayuda de los que padecieron por la inundación ó el terremoto. ¿Por qué ha de permanecer muerta la sociedad ante los dolores de los que sufren en apagados hogares y miserios tugurios las consecuencias de crisis que no provocaron?
—Tratas en vano de disculpar el hurto. Consentir lo es ya un crimen. No puede blasonar cultura la nación donde la confianza falta y la propiedad peligras.
—¿Que harás entonces en tu presunto hurtador?
—No haré; hice: Mandé que lo detuvieran y lo llevaron á los tribunales.
—¿Por una boquilla de ámbar! ¿Y si luego resulta inocente?
—No á mi, sino al tribunal corresponde averiguarlo.
—¿Y te crees hombre de conciencia? Reflexiona sobre el mal que hiciste. Has llevado la perturbación, la zozobra y la amargura al seno de una familia. Has impreso en la frente del acusado y de sus hijos

una mancha indeleable. Puso el Dios de la Biblia un signo en Cain para que no le matasen, pone la justicia un signo peor en los que caen bajo su férula. Será inútil que se los manumita; los neblará eternamente la sospecha y los apartará de los otros hombres. ¡Ay de él y de los suyos si por falta de fiador entra en la cárcel! Mantenia él la lumbre del hogar bien trabajando: bien perdiéndose; deberán ahora los hijos ir mendigando para sus padres, y recibirán en no pocas puertas ultrajes por dádivas. Quisiste castigar al que supones ladrón, y sin saberlo ni quererlo descargaste la mano en seres que ningun mal te hicieron.

—¿Debes, pues, consentir que me roben?
—Te diré lo que Cristo respecto á la mujer adúltera: castiga al que te robó si te consideras exento de pecado.
—¿Cómo! ¿Cómo!
—Ves la paja en el ojo ageno y no la viga en el tuyo.
—¿Me llamas ladrón,
—Ejercistes un tiempo la bogacia. ¿Estás seguro de haber proporcionado siempre tus derechos á tu trabajo? Eres hoy labrador: vendes los frutos de tu branza por lo que cuestan.
—Me ofendes: nada tomé ni tomo contra la voluntad de su dueño.
—Lo tomaste ayer aprovechándote de la ignorancia de tus clientes y lo tomas hoy aprovechándote de la necesidad de tus compradores, como ese desdichado tomó la boquilla de ámbar aprovechándose de tu descuido.
—No castiga ni limita ley alguna los hechos de que me acusas.
—Tienes razón, la ley no castiga al que hurta, sino al que hurta ó defrauda sin arte.
—Eres atrabilario como ninguno. ¿Quién, á tu juicio, podrá decirse exento de pecado?
—Nadie: lo impide la actual organización económica. Para los hurtadores sin arte bastan los presidios; para los hurtadores con arte no basta el mundo.

F. PI y MARGALL.

La Fábrica de tabacos

No hace muchos meses, con motivo de la traida á esta capital de una maquina con destino á la elaboración de cigarros en nuestra Fábrica de Tabaco, las operarias del espresado centro fabril, temerosas (y con fundamento) de perder el pan que tanto sudores les cuesta ganar, opusieron tenazmente al funcionamiento de la indicada maquina.

Es tan corto el período de tiempo mediado desde aquella fecha hasta la presente, que por seguro tenemos que no habrá nadie que no recuerde lo ocurrido en la Fábrica de Tabacos, en la fecha de referencia, pues aún nos parece estar viendo á las desdichadas operarias fuera-se si, locas, frenéticas, ir acumulando todas las piezas de la maquinaria en medio de la plazoleta, y luego encender la hoguera que había de reducir á cenizas todo aquel artefacto que la Arrendataria nos enviara para "hacer la felicidad" de las honradas hijas del trabajo que en ese viejo caseron llamado Fábrica, se pasan la vida encerradas en habitaciones antihigienicas, sin que nadie se acuerde de ellas, de proporcionarles comodidades.

La actitud de las operarias de nuestro centro fabril en el dia de autos, (auto de fé fué lo que hicieron con la maquina) la prensa toda de la capital, salvo raras excepciones, si las hubo, se puso de parte de las cigarreras, y no faltaron periódicos noticieros que sacasen partido de lo ocurrido para hacer un buen negocio en la venta, poniendo en los cuernos de la luna á las operarias que tan heroicamente se habían conducido destruyendo la maquina enviada por la Arrendataria.

Aquella prensa que batió el "recort" de las alabanzas aplaudiendo lo hecho, aquellos periódicos que llenaron de elogios al Gobernador civil señor Ojesto, y que aplaudió la actitud del Alcalde señor Mauricio, en un momento dado, en una reunión convocada por el Delegado de Hacienda, se han "convencido" de que estuvieron en un error al aplaudir á las operarias; que el Gobernador y el Alcalde obraron muy de ligero al ponerse de parte de las cigarreras.

Pues bien, nosotros opinamos hoy como ayer: entonces aplaudimos al señor Mauricio y al Gobernador, señor Ojesto, y apesar de las seguridades del señor Delegado de Hacienda, del Administrador de la Fábrica y demás empleados de la Arrendataria, y de la

SUELTOS

«conversión» de nuestros colegas, nos mantenemos en la misma actitud de protesta, y aconsejamos á las operarias de la Fábrica de Tabacos que persistan en su resolución de no consentir la entrada de las máquinas ni nada que de lejos ó de cerca las perjudique, por que de lo contrario se exponen á quedarse sin pan por la más levisima falta, puesto que, en funcionando la maquina sobrarán brazos en los talleres.

Y en cuanto á lo que dice un colega, que de no poderse introducir determinada reforma en la elaboración de los cigarros «la Fábrica de Alicante se cerraría y quedarían sin pan millares de familias», puede que ocurriera todo eso, pero si el caso llega y el pueblo sabe cumplir con su deber y el Alcalde señor Mauricio es alicantino antes que monárquico, y las demás autoridades miran por los intereses de sus administrados... ¡ay! entonces veremos quien sale ganando.

Por que los pueblos, cuando piden sin humillarse, cuando para demandar justicia miran de frente y con la cabeza levantada y los puños apretados, entonces las lanzas se le antojan cañas.

No olviden esto esos periódicos que no recuerdan hoy, lo que dijeron ayer.

PARA ARAMBURU

EN LA ISLA DE CUBA.

Los pueblos que adquieren su independencia, son dignos de sí mismo y del respeto de los demás.

La conservaduría en orden político-social, es la negación de la luz. La libertad es la antorcha que ilumina los espacios y guía las conciencias.

El escritor serio, sensato y honrado, es el «passe par tout» que abre y penetra en todos los corazones.

Los republicanos españoles, no hemos querido nunca las guerras de Cuba. Los federales hemos aspirado y aspiramos á una extensa confederación hispano-latina, como la deseaba el gran apóstol D. Francisco Pi y Margall.

Cuba, Chile, Perú... los estados americanos, donde se habla el idioma del inmortal Cervantes, son la sangre de nuestra sangre. Nuestra propia vida.

La política de personalismos y de luchas intestinas es la ruina de los pueblos. El caciquismo la desolación.

La pluma del escritor que se vende, es una pluma que mancha.

CARMELO BERIHUETE.

Jerez de la Frontera 1-10-908

Nuestro estimado colega correligionario, «El Nuevo Ideal», de Mataró, contestando á nuestras amistosas manifestaciones, hechas á impulsos del amor que sentimos por los ideales federalistas, y por el prestigio del partido en que militamos, de que hagan alto en la polémica que sostienen éste semanario y el no menos querido «El Federalista», de Barcelona, escribe lo siguiente:

«Apreciamos en lo que vale la buena intención del estimado colega para que acabe la mentada polémica, y conste que nosotros nunca hemos iniciado fomentado ni secundado ninguna discordia, ni dentro ni fuera de nuestro Partido. Esto siempre ha corrido á cargo de «El Federalista».

Bueno; no guardamos memoria de cual de los dos colegas «arrojó la primera piedra», pero sea el que fuere, y después de lo que uno y otro semanario se han dicho, puesto que ambos se titulan federales, deben enarbolar en sus redacciones bandera blanca, como símbolo de paz.

El primero que dé por terminada esa polémica personalista que tanto perjudica á los dos colegas, merecerá los plácemes del partido todo.

Por que compañeros correligionarios, cuando la reacción se presenta con arrogancias de vencedor, deber nuestro es afilar las armas y aprestarnos á la pelea unidos y compactos como un solo hombre.

Lo demandan de consuno la patria y nuestro partido.

Ubaldo Romero Quiñones es bien conocido en el mundo de las letras; su cáutica prosa á la par que la sencillez, hace que sus obras se lean con deleite.

Su último libro intitulado «Redención Agraria», ha sido un nuevo triunfo de Romero Quiñones, en él demuestra su autor las rebeldías de su alma, y el amor que siente por la gran familia obrera.

En obsequio á nuestros lectores «Redención Agraria» se puede adquirir en nuestra redacción al precio de UNA peseta, con un cuarenta por ciento según pedido.

También pueden adquirirse las obras siguientes del mismo autor:

El materialismo es la negación de la Libertad; La Trinidad; La fórmula social; La chusma; Violeta Evangelina; Tonton y El General Motin.

DE INTERES

«El Crédito», Rafael Terol, núm. 2, á partir del día 10 de Abril, y al igual que viene haciéndolo la Caja de Ahorros de Alicante, celebrará subastas quincenalmente, pasando á la venta lotes, que por su valor intrínseco y por el poco precio en ellos fijado, constituyen una verdadera ganga.

Oportunamente se repetirán al público los Boletines de venta.

Le ha sido conferida la representación en esta plaza y provincia de la importante casa exportadora de vinos Berihuete Hermanos, de Jerez de la Frontera, á nuestro compañero D. Francisco Beviá Villanueva.

El domingo anterior estuvo en Alicante nuestro querido amigo y compañero D. Joaquin Amo Abad, director de «El Pueblo», de Monóvar.

Los federales de Mataró, acaban de nombrar presidente honorario del Circulo Republicano Radical, á nuestro distinguido amigo y correligionario el ilustre exministro de la República y actual presidente del Consejo Nacional Federalista, D. Nicolás Estévanez.

Cada dia nos convencemos más de que la monarquía, es la peor calamidad que puede caer sobre los pueblos.

Prueba al canto.

Por hallarse interrumpido el Paseo de Colón, de Barcelona, con motivo del B. M. que tuvo lugar durante la estancia de los reyes en la Ciudad Condal, un amigo nuestro ha sufrido pérdidas de consideración en sus negocios comerciales, por ser de todo punto imposible el tránsito de carruajes con destino al acarreo de mercancías al muelle.

¿Quién indemniza estas pérdidas á nuestro amigo? ¿No rezan las ordenanzas municipales de todo pueblo culto, que la vía pública no puede interceptarse? Sí; pero es cuando se trata de infelices seres.

Por medio de atento B. L. M. nos participa nuestro particular amigo el ilustrado Procurador de los Tribunales, D. Francisco Garcia Pastor, el traslado de su despacho á la calle Mayor, número 25, 2.º

Después de haber permanecido una temporada en un pueblo de la provincia de Huelva, el jueves regresó á esta capital, acompañado de su distinguida señora, nuestro particular y querido amigo D. Francisco Blanco, contratista del impuesto de consumos.

Dámosles al señor Blanco y señora la más sincera salutación de bienvenida.

El dueño de la acreditada cervecería «La Marina», situada en el paseo de Méndez Nuñez, ha contratado á la notable y distinguida concertista de piano señorita Carmen Serillán, la que es muy aplaudida.

Se ha dispuesto por real orden, se proceda á exigir á las compañías de ferrocarriles la responsabilidad que corresponda por las sustracciones cometidas en las mercancías que por sus líneas circulen,

IMPRESA

DE

“LA FEDERACION”

Se admiten toda clase de trabajos concernientes al ramo tipográfico
Precios económicos.
Bazán, núm. 95.—ALICANTE.

EL CREDITO

Rafael Terol 22.º

Dinero; Sobre alhajas, géneros, ropas, mueble, pianos, máquinas, papeletas de la caja de Ahorro y demás garantía que tengan valor.

Dinero: Al comercio y propietarios con una sola firma.

Dinero: A militares, empleados de plantilla y á clases pasivas.

Interés módico

NOTA: Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social «El Crédito» ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

VERSOS

COSAS y COSILLAS

—(o)—

El hombre que á las mujeres
no las trata con cariño,
ó no conoció á su madre
ó la perdió siendo niño.

**

Procura no desesperarme
cuando me veas dormir.
no sea que esté soñando,
y sueñe que soy feliz,

**

Antes de verte en el mundo
ya te conocía yo;
tú eres aquella que en sueños
buscaba mi corazón.

**

Cada vez que considero
que tengo un amor ingrato,
no sé cómo no me tiro...
contra un colchón, y me mato.

D. VARIOS.

=(o)=

CANTARES

Ya se murió mi madre,
¡que dolor de madre mía!
¡Dónde encontraré otra madre
como la que yo tenía!

Gloria!, para qué la quiero
si ya me estorba aun el ajre;
sí, por perder, he perdido
hasta el beso de mi madre.

No tengo padre ni madre
ni quien se acuerde de mí;
¡válgame Dios de los cielos,
qué desgraciada nací!

Ya se murió mi madre,
ya no tengo quien me quiera,
que sólo el querer de madre
es grande sobre la tierra.

Murió mi madre, ¡ay de mí!
¡mal haya mi desventura!
que no hay quien pase trabajos
mientras su madre le dura.

No tengo padre ni madre;
¡a quién me arrimaré yo?
Me arrimaré á un arbolito
que eche fruto y no eche flor.

TRASLADO.—El acreditado taller de Cerrajería de nuestro querido amigo don José Domingo, situado por espacio de muchos años en la calle de Bailen, número 8, se ha trasladado á la del Diluvio, número 8. Lo que ponemos en conocimiento del público en general y en particular de los muchísimos parroquianos con que cuenta el señor Domingo.

Con arreglo á la nueva ley, cualquiera persona que desee emigrar para Cuba, México ó alguna otra nación, tiene que proveerse en el Juzgado de Instrucción del partido, de una certificación en la que conste que no se halla procesado criminalmente, ni pendiente del cumplimiento de ninguna pena.

Por fin... el sábado último por la noche abrió sus puertas el Teatro Principal con una compañía dramática, la cual dará un corto número de representaciones, sin olvidarse del tradicional Tenorio.

Señor Gobernador.

¿Por qué no se hace una verdadera inspección en los “Cines”? y se evitan muchos abusos?

Además, tenemos la convicción de que ninguno reúne las condiciones debidas de seguridad.

Noticia que encontramos en un periódico:

“Ayer partió repentinamente, en dirección desconocida, nuestro paisano muy católico apostólico romano, don L. X.

Con él pierde nuestra Caja de Ahorros uno de sus más antiguos funcionarios, en unión de 40,000 ptas.”

Buen abrigo para pasar el invierno.

Tenemos entendido que algunos capataces de muelle se han dirigido á las autoridades con objeto de que se les designe sitio en el muelle de Levante para construir las casetas que del Postiguet se les obliga á quitar.

La demanda la consideramos muy en su lugar.

Continuamos sin recibir por esta casa la agradable visita de nuestro estimado colega «Diaris de Alicante», ignorando nosotros la causa.

Sin apetito

Ningún remedio inferior
pudo aliviar

He querido llamar la atención del público hacia el asunto de cómo pueden restaurarse las fuerzas vitales y la energía, después que el sistema ha sido debilitado por la enfermedad. Para facilitar este propósito publicamos la siguiente carta.

Valdepeñas 24 de Febrero de 1901.

Muy Sres. míos: El paciente á quien hago referencia en esta carta, es un niño de 4 años de edad, llamado Miguel, quien después de un grave ataque de carampión, quedó por mucho tiempo débil y muy desganado, sin que ninguno de los



Miguel Caro

muchos medicamentos que se le dieron aportara alivio alguno. Con el uso de la Emulsión Scott tan sólo, ha recobrado sus fuerzas y sus carnes de una manera maravillosa; come con muy buen apetito y tiene magnífico semblante. Hoy día es un niño de los más robustos por su edad, gracias sin duda al uso de su excelente Emulsión Scott. Su padre, reconocido á Vdes., recomienda á todos sus amigos las virtudes de su precioso remedio.

MANUEL CARO y MERLO.

La Emulsión Scott apresura la convalecencia, enriqueciendo la sangre sin mermar la energía en la digestión. La Emulsión Scott es una fórmula de Aceite de hígado de bacalao, que prácticamente no requiere esfuerzo digestivo, y por consiguiente es más nutritiva que el alimento ordinario. El problema de fortalecer un sistema debilitado se resuelve enriqueciendo la sangre sin fatigar la digestión. Este resultado admirable se obtiene con el uso de la Emulsión Scott, con la que se recupera pronto la salud.

Es necesario asegurarse siempre, que se compra la verdadera preparación, la que se reconoce por la marca de fábrica en el envoltorio exterior de cada frasco, representando un hombre que lleva auestas un gran bacalao.

Esta marca de fábrica distingue la verdadera Emulsión Scott, del sinnúmero de imitaciones y substituciones sin valor medicinal alguno.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de esta Emulsión de nuestros frascos, se enviará a quien la pida á D. Carlos Merlo, calle de... 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

LA FEDERACION

SEMANARIO REPUBLICANO

Los Señores SCOTT & BOWNE, Ltd.,
inventores del famoso Parche Poroso Scott 'EXCELSIOR'

el parche que cura el
dolor en cinco minutos.

¿Preferís estar con dolor ó sin dolor?
El Parche Poroso Scott 'EXCELSIOR'
lo hará desaparecer.

El Parche Poroso Scott 'Excelsior'

el mata dolor, todo dolor.

Lo venden todos los farmacéuticos y
drogueros con el fin de curar el dolor.
Lo cura!

Pero tenéis que fijaros en una cosa — en la marca
de fábrica — un niño enarbolando una bandera
Excelsior en cada parche. Entonces tened la seguridad
de que poseís el

Parche Poroso Scott "Excelsior."

NO AGUANTAR EL DOLOR, CURADLO.

Es un error el tratar de aguantar un dolor fun-
dado en la idea de que sois fuertes. No podéis curar
un dolor con valor, podéis curarlo con

El Parche Poroso Scott 'Excelsior'

EL PARCHES QUE HACE CESAR EL DOLOR.

¿Queréis conservar vuestras fuerzas, queréis curar
el dolor? El Parche Poroso Scott lo realizará por
vosotros inmediatamente haciendo cesar, desapa-
recer el dolor.

LA MARCA DE FÁBRICA QUE GARANTIZA
LA CURACION DEL DOLOR

consiste en un niño enarbolando la bandera Excelsior,
que hallareis en cada parche. Cualquier farma-
céutico ó droguero os venderá el parche y enseñará
la marca de fábrica. Cinco minutos después podéis
estar curados.

PARCHES POROSOS SCOTT

"EXCELSIOR"

El mejor de todos los parches para curar cualquier
y todos los dolores, para curarlos pronto y para
siempre. Cura miles de casos cada año el

PARCHES POROSOS SCOTT

"EXCELSIOR"

Se llama *Excelsior* por su poder para curar el dolor,
aun el dolor fuerte, y lo hace desaparecer por com-
pleto. Es muy superior y está muy por encima de
cualquier otro parche poroso. *Excelsior* da siempre
buenos resultados.

EL PARCHES POROSOS SCOTT

"EXCELSIOR"

El más útil de todos los parches en casos de Lumbago,
dolor de Riñones, Ciática, Pleuresis, Reuma-
tismo agudo, en casos de dolor de cualquier clase.

EL PARCHES POROSOS SCOTT

"EXCELSIOR"

Un parche para que produzca resultado debe ser
Excelsior. Este lleva siempre la marca de fábrica
— un niño enarbolando la bandera *Excelsior*. Se
halla en todas las farmacias y droguerías.

MIQUEL

RETRATA AL LAPIZ Y AL OLEO

en el REGIO: LAICO FROEBEL decaenseñanza ca
calista, dirigido por D. Constancho Romeo
Bazán num. 7. —ALICANTE.

SOMBRERERÍA DE CASTILLO

Princesa, junto Pasaje de Américo.

Más alta novedad y buen gusto.

ALMACEN PAPEL

Venta al por mayor y menor de objetos para e
critorio en papeles pintados.
EXTENSO SURTIDO EN PAPEL PARA FLORR

ARACIL Y COMPANIA

MENDEZ NUÑEZ, 1

DISPONIBLE

EL FIGARO

En esta peluquería se afeita, corta y riza el pe
con arreglo á los adelantos modernos.

Calle de la Princesa.

DISPONIBLE

